От теории к практике: Имплементация «Руководящих указаний по альтернативному уходу за детьми»

Проблемная область 15: Организация альтернативного ухода в чрезвычайных ситуациях

Пример 15.2: Программы организации «Международный комитет спасения», Руанда

Когда вследствие конфликта дети на продолжительный период разлучаются с близкими, это приводит к значительным сложностям при реализации программ воссоединения семей: дети, помещенные в интернатные учреждения, подвержены негативным последствиям пребывания в институциональных условиях и могут испытывать сложности в адаптации к жизни в обществе. В рамках деятельности организации «Международный комитет спасения» (International Rescue Committee) в Руанде была разработана программа реинтеграции и воссоединения семей. Задача программы заключалась в реинтеграции детей, находящихся в центрах для детей, не сопровождаемых взрослыми, в семью или сообщество, а также подготовке общенациональных рекомендаций и методов реализации. В 1999 году в рамках программы реинтеграции Международного комитата спасения были предложены новые подходы к восстановлению документов и биографических данных детей в «безнадежных случаях», а в 2000 году для реинтеграции детей, при устройстве которых возникали значительные сложности, организация разработала нестандартный местный проект. Благодаря этому в семьи вернулись 736 детей. Хотя эта цифра выглядит значительно скромнее, чем высокие показатели, которые достигались на ранних этапах, это все же значительное достижение, так как здесь речь идет о сложнейших случаях, которые фактически были признаны безнадежными, после того как усилия других организаций по розыску семей и реинтеграции не принесли результата.

Дополнительная информация: www.rescue.org/where/rwanda